
 

 

 

 

 

V Praze dne 27. ledna 2021 

 

Vážený pane vicepremiére, 

 

 

obracím se na Vás jménem všech rektorek a rektorů, členů České konference rektorů, 

s prosbou o spolupráci ve věci zpřístupnění digitalizovaných fondů velkých knihoven  ČR 

(Národní knihovna ČR, Moravská zemská knihovna, Akademie věd ČR, …) pro potřeby 

studentů a pedagogů všech vysokých škol ČR. Toto zpřístupnění je na základě aktuální dohody 

mezi Svazem českých knihkupců a nakladatelů (SČKN) a Národní knihovnou ČR (NK) možné 

pouze do 31. ledna 2021. 

 

Vzhledem k tomu, že se situace fyzické dostupnosti knihoven pro účely výpůjček studijní                       

a vědecké literatury nijak nezměnila, přivítaly by vysoké školy ČR prodloužení zpřístupnění 

digitalizovaných knihovních fondů i na letní semestr akademického roku 2020/2021. Klíčová 

je přitom zmíněná dohoda SČKN s NK. Bez souhlasu SČKN nebude možné přístup k těmto 

fondům prodloužit.  

 

Uvědomujeme si složitost situace, ve které se nakladatelé a knihkupci v současné době 

nacházejí. A chápeme tedy i motivy, které SČKN vedou k úvahám o ukončení zpřístupnění 

digitálních knihoven. Podle našich informací se v brzké době chystá videokonference, která se 

bude zabývat možností podpory knižního trhu prostřednictvím voucherů darovaných všem 

žákům základních a středních škol. Nemá jít zřejmě pouze o přímou pomoc sektoru, ale také  

o symbolický význam podpory čtenářství a vzdělanosti. 

 

Chtěl bych Vás tímto požádat, abyste vzal výše uvedené skutečnosti v úvahu a zohlednil je 

při Vašem jednání se zástupci SČKN, aby se prodloužení zpřístupnění digitalizovaných fondů 

studentům a pedagogům všech vysokých škol ČR stalo skutkem. 

 

Děkuji Vám předem za pozornost, kterou budete této pro všechny vysoké školy ČR důležité 

věci věnovat. 

 

 

Se srdečným pozdravem 

 

 

                                                                                                 Prof. Ing. Petr Sklenička, CSc. 

                                                                                             předseda České konference rektorů 

 

 

Vážený pan 

Doc. Ing. Karel Havlíček, Ph.D., MBA 
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